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Καρκίνος πνεύμονα: Μεγάλη η αξία του προσυμπτωματικού ελέγχου
Ζωτικής σημασίας είναι η εκστρατεία 

ενημέρωσης για την επικινδυνότητα του 
Καρκίνου του Πνεύμονα, του φονικότε
ρου καρκίνου, καθώς αναδεικνύεται η 
μεγάλη αξία του προσυμπτωματικού 
ελέγχου ιδιαιτέρως σε ομάδες υψηλού 
κινδύνου, όπως οι χρόνιοι καπνιστές. Σε 
αυτό το γενικό συμπέρασμα συμφώνη
σαν οι διακεκριμένοι επιστήμονες που 
συμμετείχαν στην ενημερωτική ημερίδα 
Ενημέρωσης - Ευαισθητοποίησης για 
την Έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου 
του Πνεύμονα «Μελίτη», που διοργάνω- 
σε ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη, σε συ
νεργασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό

Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), και 
την Εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος Ελ
λάδος (ΕΝΘΕ.

Όπως τόνισε η βασική ομιλήτρια της 
διάλεξης, Πνευμονολόγος-Φυματιολό- 
γος, Ταμίας της ΕΝΘΕ, (MD, MSc, 
PhD) και Επιμελήτρια Α’, (Πνευμονολο- 
γική Κλινική ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου») 
Μαρία Σαρόγλου ο καρκίνος του πνεύ
μονα, παραμένει με διαφορά ο πρώτος 
σε θνητότητα μεταξύ των άλλων μορ
φών καρκίνου διότι συνήθως διαγιγνώ
σκεται σε προχωρημένο στάδιο λόγω 
απουσίας συμπτωμάτων στα αρχικά 
στάδια της νόσου, με αποτέλεσμα χαμη

λή 5ετή επιβίωση. Κρίσιμη και σημαντι
κή είναι η ενημέρωση των πολιτών για 
τη σημασία του προσυμπτωματικού 
ελέγχου με ετήσια χαμηλής δόσης αξονι
κή τομογραφία θώρακος (LDCT δηλαδή 
αξονική θώρακος, με 10 φορές μικρότε
ρη ακτινοβολία σε σύγκριση με τη συνή
θη αξονική τομογραφία), μέσα από τη 
διενέργεια ζωντανών ενημερωτικών δια
λέξεων από ειδικούς επαγγελματίες υγεί
ας.

«Συνεχίζουμε τη γόνιμη και ευεργετι
κή συνεργασία μας με το ΕΔΔΥΠΠΥ 
και την Εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος 
Ελλάδος και ενημερώνουμε ότι η έγκαι

ρη προληπτική παρέμβαση και ανίχνευ
ση συμπτωμάτων κρίνεται αποτελεσμα
τική και μπορεί να σώσει ζωές. Μέσα 
από την ηλεκτρονική πλατφόρμα του 
ΚΕΠ Υγείας μας, εφαρμόζουμε όλα τα 
διεθνή πρωτόκολλα screening του πλη
θυσμού που επιτρέπουν το follow up της 
διατήρησης της υγείας των συμπολιτών 
μας. Ευχαριστώ από καρδιάς για άλλη 
μια φορά τους καλούς μου φίλους τον 
πρόεδρο του ΕΔΔΥΠΠΥ Γιώργο Πατού
λη και τον πρόεδρο της ΕΝΘΕ Ηρακλή 
Τιτόπουλο, που συνδράμουν με την εκ
στρατεία ενημέρωσης για άλλη μια φορά 
τον δήμο μας» τόνισε ο δήμαρχος Πυ

λαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.
Από τη μεριά του ο Πρόεδρος του 

ΕΔΔΥΠΠΥ και Περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης, απηύθυνε χαιρετι
σμό και αναφέρθηκε πιο αναλυτικά στον 
ρόλο των ΚΕΠ Υγείας στον προσυμπτω- 
ματικό έλεγχο του Καρκίνου: «Η έγκαι
ρη και έγκυρη διάγνωση σώζει ζωές 
αποδεδειγμένα», είπε μεταξύ άλλων.

Τις ευχαριστίες του για την επιτυχία 
της εκδήλωσης εξέφρασε ο πρόεδρος 
της ΕΝΘΕ, επεμβατικός Πνευμονολόγος 
και Εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα 
υγείας του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη 
Ηρακλής Τιτόπουλος.
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